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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το  Νηπιαγωγείο  αποτελεί  την  πρώτη  σχολική  βαθμίδα  όπου  τα  παιδιά

καλούνται  πλέον να φοιτούν υποχρεωτικά.  Η φοίτηση τους σε αυτό αποτελεί  μία

κρίσιμη περίοδο για τον ψυχισμό τους και θα πρέπει να γίνεται μέσα σε ένα πλαίσιο

το οποίο στηρίζεται σε σύγχρονες παιδαγωγικές αρχές, τις οποίες διασφαλίζουν τα

ισχύοντα  αναλυτικά  προγράμματα.  Μέσα  σε  ένα  τέτοιο  πλαίσιο  λειτουργεί  το

Νηπιαγωγείο Αγίου Γεωργίου στο οποίο κυριαρχεί η βασική αρχή ότι το κάθε παιδί

ως μοναδικό και ξεχωριστό έχει τον δικό του ρυθμό ανάπτυξης. 

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου  (άρθρο  37,

Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι

απαραίτητες για να πραγματοποιείται, όσο καλύτερα γίνεται, το έργο του σχολείου.

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού αποτελεί  η συμμετοχή όλων των μελών της

σχολικής  κοινότητας  στην εκπαιδευτική  διαδικασία  καθώς  και  η  δημιουργία  ενός

πλαισίου  όπου  μπορούν  να  επιτυγχάνονται  όσο  γίνεται  καλύτερα  οι  στόχοι  που

τίθενται κάθε φορά προς όφελος της ολόπλευρης ανάπτυξης των παιδιών.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Νηπιαγωγείου Αγίου Γεωργίου

είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας

και  στα  χαρακτηριστικά  της  τοπικής  σχολικής  και  ευρύτερης  κοινότητας.

Συντάσσεται  ύστερα  από  εισήγηση  της  Προϊσταμένης  του  Νηπιαγωγείου,

Μωυσιάδου  Ελένης  και  με  τη  συμμετοχή  όλων  των  μελών  του  Συλλόγου

Διδασκόντων:

Κοκοζίδου Κατερίνα, Νηπιαγωγός,

Συροπούλου Γεωργία, Νηπιαγωγός,

Κισιώτη Αθανασία, ειδική Νηπιαγωγός.

Στο  Νηπιαγωγείο  μας  λειτουργούν  2  πρωινά  υποχρεωτικά  τμήματα  και  1

προαιρετικό  ολοήμερο  τμήμα.  Τα  πρωινά  υποχρεωτικά  τμήματα  έχουν  υπεύθυνες

εκπαιδευτικούς  τις:  Κοκοζίδου Κατερίνα  (υποχρεωτικό  τμήμα 1)  και  Συροπούλου

Γεωργία  (υποχρεωτικό  τμήμα 2).  Το ολοήμερο προαιρετικό  τμήμα έχει  υπεύθυνη

εκπαιδευτικό την Μωυσιάδου Ελένη. 

Ταυτόχρονα, στο πλαίσιο της ένταξης των μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο γενικό σχολείο, το σχολείο μας συνεργάζεται με το

ΚΕΣΥ  Ημαθίας,  ώστε  να  γίνονται  οι  απαραίτητες  ενέργειες  για  την  εξασφάλιση

ισότιμης εκπαίδευσης των παιδιών.
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Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό

Για το σχολικό έτος 2020-2021 το πρόγραμμα του σχολείου μας σύμφωνα

πάντα με τις αντίστοιχες διατάξεις  και αποφάσεις  του ΥΠΑΙΘ, διαμορφώνεται  ως

εξής:

Η  υποδοχή  και  αποχώρηση  των  μαθητών/τριών  και  των  τριών  τμημάτων  γίνεται

σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και όπως ορίζει το Π.Δ 79/2007 και την με αριθμό

Πρωτοκόλλου Φ.7/118216/Δ1, εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ.

Κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, στα πλαίσια της ομαλής προσαρμογής

των  νηπίων-  προνηπίων  στο  πρόγραμμα  του  σχολείου  και  για  τις  δύο  πρώτες

εβδομάδες εφαρμόζεται το ευέλικτο ωράριο παραμονής τους σε αυτό, όταν και εάν

κριθεί απαραίτητο.

Δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην τήρηση του ωραρίου λειτουργίας όλων των

τμημάτων του σχολείου, καθώς αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη

λειτουργία του σχολείου και την πραγματοποίηση του παιδαγωγικού έργου.

Κάθε  πρωί  η  παραλαβή  των  παιδιών  γίνεται  από  τις  εκπαιδευτικούς  του

σχολείου  στην  είσοδο  του  Νηπιαγωγείου  και  κατόπιν  αυτής  οι  γονείς  -συνοδοί

αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια προσέλευσης και αποχώρησης τους δεν επιτρέπονται

επισκέπτες  στον  χώρο  χωρίς  άδεια.  Κατά  την  αποχώρηση  των  παιδιών  από  το

Νηπιαγωγείο  οι  γονείς  παραμένουν  έξω  από  την  είσοδο  του  Νηπιαγωγείου  και

παραλαμβάνουν τα παιδιά τους από τις υπεύθυνες εκπαιδευτικούς των τμημάτων. Τη

φετινή χρονιά,  με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων και λόγω των αυξημένων

μέτρων προφύλαξης από την πανδημία η παραλαβή των παιδιών από τους γονείς τους

και η αποχώρηση τους από το Νηπιαγωγείο γίνεται στον αύλειο χώρο του σχολείου.

Συγκεκριμένα  για  τη  φετινή  χρονιά,  λόγω  της  πανδημίας,  οι  εκπαιδευτικοί

φροντίζουν  να  εφαρμόζονται  σχετικά  πρακτικά  μέτρα  όπως  είναι  η  τήρηση  των

αποστάσεων, η χρήση μασκών, η σήμανση στο δάπεδο, η υγιεινή των χεριών. Επίσης

τα διαλείμματα των δύο τμημάτων γίνονται σε διαφορετικό χρόνο στον αύλειο χώρο

του σχολείου ή στις αίθουσες όταν δεν το επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες.

Φοίτηση μαθητών /τριών

Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  ενθαρρύνονται  και  εκπαιδεύονται  μέσα  από

ανάλογα προγράμματα και συγκεκριμένες δράσεις να

 αναπτύσσουν κοινωνικές δεξιότητες
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 αναπτύσσουν την κριτική και δημιουργική τους σκέψη

 τηρούν τους κανόνες της τάξης 

 αναπτύσσουν τη  συνεργατική  τους  διάθεση πάνω σε θέματα που αφορούν

στην καθημερινή λειτουργία του σχολείου, τόσο μεταξύ τους αλλά και με τις

εκπαιδευτικούς ως μέλη της ομάδας

 συμμετέχουν  ενεργά  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία  αναλαμβάνοντας

πρωτοβουλίες και εκφράζοντας ιδέες και προτάσεις μέσα σε ένα δημοκρατικό

εκπαιδευτικό κλίμα

 σέβονται το περιβάλλον του σχολείου, εσωτερικό και εξωτερικό, υιοθετώντας

καλές πρακτικές για την προστασία του

Οι  προαναφερθείσες  ενέργειες  καθώς  και  το  γεγονός  πως  το  εκπαιδευτικό

πλαίσιο του Νηπιαγωγείου καλλιεργεί αξίες, όπως η φιλία των λαών, η αλληλεγγύη, η

συλλογικότητα, ο σεβασμός στην διαφορετικότητα και στο περιβάλλον λειτουργούν

αποτρεπτικά  στην  εκδήλωση  ανεπιθύμητων/επιθετικών  συμπεριφορών.  Τυχόν

εμφάνιση  τέτοιων  συμπεριφορών  αντιμετωπίζονται  από  τις  εκπαιδευτικούς  των

τάξεων, με συναίσθηση του παιδαγωγικού τους ρόλου και σεβασμό στην αξιοπρέπεια

του κάθε μαθητή.

Η  φοίτηση  των  μαθητών/τριών  στο  Νηπιαγωγείο  είναι  υποχρεωτική.  Η

εκπαιδευτικός του κάθε τμήματος εποπτεύει και καταγράφει καθημερινά τις απουσίες

οι  οποίες  καταχωρούνται  στο  πληροφοριακό  σύστημα  (My School)  από  την

Προϊσταμένη του σχολείου. Προβλήματα συνεχόμενων απουσιών δυσχεραίνουν την

πρόοδο των μαθητών/μαθητριών αλλά και  την  εφαρμογή του προγραμματισμένου

διδακτικού έργου. Σε ανάλογες περιπτώσεις ενημερώνονται οι γονείς και κηδεμόνες

των παιδιών, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι  για την φοίτηση των παιδιών τους, για το

πλήθος  των  απουσιών  από  τις  εκπαιδευτικούς  των  τμημάτων  και  από  την

Προϊσταμένη. Όταν κριθεί αναγκαίο ενημερώνονται ο Προϊστάμενος εκπαιδευτικών

θεμάτων και η Συντονίστρια εκπαιδευτικού έργου.

Σύμφωνα πάντα με το υπ. αριθμ. πρωτ. 118216/Δ1/ 9-9-2020, έγγραφο του

ΥΠΑΙΘ που αφορά στη λειτουργία των Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2020-21,

ακολουθείται  η  διαδικασία  που προβλέπεται  για  τις  απουσίες  των  μαθητών  λόγω

Covid 19, οι οποίες καταγράφονται αλλά δεν προσμετρούνται.
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Σχολικό περιβάλλον: 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου μας από την αρχή της σχολικής

χρονιάς  και  σε  όλη  τη  διάρκεια  της  φροντίζει  ώστε  το  σχολικό  περιβάλλον  των

παιδιών,  τόσο  οι  εσωτερικοί  όσο  και  οι  εξωτερικοί  του  χώροι  να  είναι  καλά

φροντισμένοι,  ασφαλείς,  καθαροί   και  όμορφα  διακοσμημένοι.  Καταγράφει  τις

λειτουργικές  ανάγκες  και  ενημερώνει  τους  αρμόδιους  φορείς  για  περαιτέρω δικές

τους ενέργειες. Τα παιδιά μέσα σε ένα τέτοιο περιβάλλον αναπτύσσουν αισθήματα

ευθύνης,  θέσεις,  αξίες  και  πρωτοβουλίες  συμμετέχοντας ενεργά στην διαμόρφωση

του. 

Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός του σχολείου ανανεώνεται και οι υποδομές του

συντηρούνται  μέσω  των  επιχορηγήσεων  του  Δήμου  και  αρκετά  συχνά  με  την

οικονομική  ενίσχυση  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων.  Για  το  λόγο  αυτό

θεωρείται  απαραίτητη  η  τήρηση  και  η  καλλιέργεια  σεβασμού  απέναντι  στην

περιουσία του σχολείου από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Σχολικό πρόγραμμα: 

Εφαρμόζεται πιστά το Ωρολόγιο Πρόγραμμα αλλά και οι οδηγίες οι οποίες

έχουν σταλεί σχετικά με τα μέτρα προφύλαξης από την πανδημία. Οι εκπαιδευτικοί

προσπαθούν με τον τρόπο αυτό να μην  παρακωλύεται το εκπαιδευτικό τους έργο και

η εύρυθμη λειτουργία των τμημάτων του σχολείου. 

Οι  εκπαιδευτικοί  των  τμημάτων  είναι  υπεύθυνοι  για  την  επιτήρηση  των

παιδιών.  Επίσης κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων δεν επιτρέπεται  η παρουσία

τρίτων προσώπων στον χώρο του σχολείου.

Σχολικές εκδηλώσεις - Δραστηριότητες:

Για  τη  φετινή  χρονιά,  λόγω  της  πανδημίας  και  ακολουθώντας  όλα  τα

πρωτόκολλα  που  έχουν  σταλεί  από  το  ΥΠΑΙΘ  και  το  ΕΟΔΥ,  οι  ενδοσχολικές

εκδηλώσεις  και  δραστηριότητες  γίνονται  κατά  τμήματα  με  την  παρουσία

εκπαιδευτικών  και  μαθητών,  ώστε  να  τηρούνται  οι  αναγκαίες  αποστάσεις.  Οι

σχολικές  εκδηλώσεις  και  δραστηριότητες  αφορούσαν  σε  εθνικές  σχολικές  και

θρησκευτικές  γιορτές  και  σε  δραστηριότητες  σχετικές  με  τα  προγράμματα  που

εκπονήθηκαν από τα τμήματα του Νηπιαγωγείου.
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Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας -Συλλόγου Γονέων /Κηδεμόνων

Επικοινωνία και Συνεργασία με Γονείς και Κηδεμόνες

Σημαντική  παράμετρος  της  συνολικής  λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου  και  του

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους

γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών  και  με  το  Σύλλογο  Γονέων  και  Κηδεμόνων.

Πιστεύουμε  ότι  η  συνεργασία  γονέων  και  εκπαιδευτικών  αποτελεί  μια  σημαντική

προϋπόθεση  για  την  επιτυχημένη  εκπαιδευτική  πορεία  των  παιδιών.  Δημιουργούμε  τις

προϋποθέσεις ώστε οι γονείς να αποκτήσουν μια θετική στάση προς το Σχολείο, να

αισθανθούν ασφάλεια και εμπιστοσύνη. Άλλωστε η εμπιστοσύνη των παιδιών ενισχύεται

από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων τους  προς  το Σχολείο και  από την επιτυχή

συνεργασία τους με τις εκπαιδευτικούς των τμημάτων. 

Για  οποιοδήποτε  αίτημά  τους,  οι  γονείς/κηδεμόνες  απευθύνονται  στην

εκπαιδευτικό  της  τάξης.  Για  ζητήματα  ιδιαίτερα  κρίσιμα  ενημερώνεται  η

Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τις εκπαιδευτικούς

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων ως εξής:

 Στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους,  όπου  λαμβάνει  χώρα  ενημέρωση  για

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Κάθε  φορά  που  η  εκπαιδευτικός  της  τάξης  κρίνει  αναγκαία  μια  έκτακτη

συνάντηση. 

 Κατά  την  ενημέρωση  προόδου  με  το  πέρας  κάθε  τριμήνου,  όπου

πραγματοποιείται  παιδαγωγική  συνάντηση της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με

τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και  μαθητριών,  προκειμένου  να

ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

 Στη λήξη της χρονιάς πραγματοποιείται  ενημερωτική  συνάντηση με γονείς

και κηδεμόνες των νεοεγγραφέντων μαθητών/τριών.

Η ενημέρωση των γονέων και  κηδεμόνων γίνεται  εκτός  των άλλων με

μηνύματα ηλεκτρονικά και αναρτήσεις στο ιστολόγιο του Σχολείου. Για το λόγο
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αυτό  φροντίζουμε  να  τους  υπενθυμίζουμε  να  επικαιροποιούν  τα  στοιχεία

επικοινωνίας  τους  και  να  ενημερώνουν  άμεσα  τις  εκπαιδευτικούς  για  κάθε

αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες

ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους.

Τέλος  τους  ενημερώνουμε  ώστε  να  έχουν  εξουσιοδοτήσει  άτομα  της

εμπιστοσύνης τους  με τα οποία μπορούμε ανά πάσα στιγμή να επικοινωνούμε σε

έκτακτες περιπτώσεις και όπου οι ίδιοι απουσιάζουν.

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων:

Οι Γονείς και Κηδεμόνες των μαθητών/τριών του σχολείου συγκροτούν τον

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος

Γονέων  & Κηδεμόνων του σχολείου μας  είναι  ένας  σημαντικός  θεσμός,  αποτελεί

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής μας Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η

συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.  Βρίσκεται  σε άμεση συνεργασία με  την

Προϊστάμενη και τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου. Η συμβολή και η βοήθεια

του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων στη σχολική ζωή κρίνεται απαραίτητη.

Σχολικό Συμβούλιο 

Στο  Νηπιαγωγείο  Αγίου  Γεωργίου  πραγματοποιούνται  Σχολικά  Συμβούλια

τρεις  φορές  το  χρόνο,  όταν  οι  συνθήκες  το  επιτρέπουν.  Σε  αυτά  συμμετέχουν  ο

Σύλλογος  Διδασκόντων,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Συλλόγου  Γονέων  &

Κηδεμόνων,  ο Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής  και ο εκπρόσωπος της τοπικής

αυτοδιοίκησης.  Το  Σχολικό  Συμβούλιο  λειτουργεί  συνεργατικά  και  προτείνει

παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και

στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης

της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών

Ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  του  σχολείου  μας  προβαίνει  κάθε  χρόνο  στην

επικαιροποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού της  Σχολικής  Μονάδας  που αφορά

στην  αντιμετώπιση  έκτακτων  αναγκών  όπως  είναι  οι  σεισμοί  και  άλλες  φυσικές

καταστροφές. Το κυρίαρχο μέλημα όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου αποτελεί η
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ασφάλεια και  σωματική ακεραιότητα καθώς και  η ψυχική υγεία των παιδιών των

τμημάτων.

Σημειώνουμε ότι σε ανάλογες περιπτώσεις ειδοποιούνται με κάθε τρόπο οι

γονείς  και  κηδεμόνες  των  παιδιών  ή  όποιοι  άλλοι  έχουν  οριστεί  από  αυτούς  με

αντίστοιχη υπεύθυνη δήλωση, για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών από τον χώρο

του σχολείου.

Έγκριση και τήρηση του Κανονισμού

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Εσωτερικό  Κανονισμός  Λειτουργίας  βασίζεται  στην

ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η

τήρηση  του  από  τους  μαθητές/τριες,  τις  εκπαιδευτικούς  και  τους  γονείς  και

κηδεμόνες,  με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους,  ώστε να έχει

πληρότητα,  γενική  αποδοχή  και  εφαρμογή,  αποτελεί  προϋπόθεση  εύρυθμης

λειτουργίας  του  Σχολείου.  Είναι  το  θεμέλιο  στο  οποίο  μπορεί  το  Σχολείο  να

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμα του.

Θέματα   που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,

αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  την  Προϊσταμένη  του  Σχολείου  και  τον

Σύλλογο  Διδασκόντων  εκπαιδευτικών,  καθώς  και  από  την  Συντονίστρια

εκπαιδευτικού  έργου,  σύμφωνα με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης και  την

εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα  συνεργασίας  με  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής

κοινότητας,
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Εγκρίνε
ται

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου

Ευθυμία Γ. Γώτη

Διευθυντής Εκπαίδευσης

Δημήτριος ΠAIΘ)υρινός

. 
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